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Ata da Reunião da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação e
Inovação (CAPEPI) do Instituto Federal de Educação, Ciência
e Tecnologia do Sul de Minas Gerais (IFSULDEMINAS),
realizada em 11 de abril de 2022.

Ao décimo primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois, com início às oito horas e seis minutos
e transmitida via webconferência Google Meet (meet.google.com/gir-bacq-aww) reuniram-se os
membros da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação (CAPEPI) do Instituto Federal de
Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais (IFSULDEMINAS), para reunião ordinária, sob
a Presidência da Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação, profª. Sindynara Ferreira. A
pauta foi encaminhada com antecedência aos membros sendo a seguinte ordem do dia: 1. Aprovação
da ata da reunião da CAPEPI de 09 de março de 2022; 2. Análise da criação e projeto pedagógico
do curso de especialização em Educação Profissional e Tecnológica - Campus Avançado Carmo
de Minas; 3. Alteração no item 7.3 da Resolução nº 145/2021 - formato de trabalho de conclusão
de curso de especialização em Educação Inclusiva - Campus Machado; 4. Minuta de Cotutela; 5.
Homologação de Grupo de Estudo para Grupo de Pesquisa; 6. Interesse de participar como
parecerista em trabalhos da Jornada/Simpósio; 7. Informes e 8. Expediente. Estavam presentes:
Sindynara Ferreira (Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação), Cristina Lucia Janini Lopes
(Diretora de Inovação Tecnológica e Empreendedorismo), Adélia Maria Spacek Dantas de Oliveira
(Coordenadora do Núcleo de Inovação Tecnológica), Eunice Cristina da Silva (Coordenadoria Geral de
Pós-Graduação), os Coordenadores de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação: Dalilla Carvalho Rezende
 – Campus Machado, Mariana Fernandes Pereira – Campus Inconfidentes, Juliano de Souza Caliari –
Campus Passos, Rafael Felipe Coelho Neves – Campus Poços de Caldas, Ariana Vieira Silva – Campus
Muzambinho, Andresa Fabiana Batista Guimarães – Campus Avançado Carmo de Minas e Carlos José
dos Santos – Campus Avançado Três Corações; os representante dos Núcleos Institucionais de
Pesquisa e Extensão (NIPE) ou Grupos de Estudos Avançados em Pesquisa e Extensão (GEAPE):
Brígida Monteiro Vilas Boas, titular – Campus Machado, Leandro Gustavo da Silva, titular - Campus
Muzambinho e Sérgio Pedini, titular – Campus Poços de Caldas, Aline Pereira Sales Morel – Campus
Três Corações; os Coordenadores dos Escritórios Locais de Inovação e Transferência de Tecnologia:
Diogo Rógora Kawano – Campus Passos, Héber Rocha Moreira – Campus Muzambinho e Lúcia Helena
da Silva – Campus Machado;  a docente efetiva em projetos de pesquisa: Hebe Perez de Carvalho –
Campus Inconfidentes; a representante do curso Stricto sensu: Nathalia Luiz de Freitas, Campus Poços
de Caldas – Mestrado Profissional em Educação Profissional e Tecnológica e Mateus Camargo Pereira,
Campus Muzambinho – Mestrado Profissional em Educação Física, e os discentes Aléxia da Costa
Oliveira de Machado e Jeilson Francisco Faria de Oliveira de Inconfidentes. Como convidados: Michele
Martins e Luiz Gustavo de Melo (Carmo de Minas). Ausências justificadas: Ronã Rinston Amaury
Mendes – Campus Pouso Alegre, Adriana Falqueto Lemos – Campus Pouso Alegre, João Paulo
Martins, Campus Pouso Alegre – Mestrado Profissional em Ciências e Tecnologia dos Alimentos, Lilian
Ferrugini – Campus Avançado Carmo de Minas e Natália Moreira Mafra, titular – Campus Avançado
Carmo de Minas.  Ausências: Maria Cecília Rodrigues Simões – Campus Pouso Alegre, Thomé
Simpliciano Almeida titular - Campus Passos, Maria Josiane Ferreira Gomes, titular – Campus Pouso
Alegre, Carlos Cézar da Silva – Campus Inconfidentes, Cléber Kouri – Campus Inconfidentes, Sylvana
Almeida (Poços), Judite Fernandes Moreira – Campus Poços de Caldas e Leonardo Silva Manso –
Reitoria. Dando início a reunião a profª. agradeceu a presença de todos e informou sobre a emissão da
nova portaria da CAPEPI (novos membros); a seguir passou para o primeiro item de pauta: 1.
Aprovação da ata da reunião da CAPEPI de 09 de março de 2022: abriu a palavra para
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considerações dos membros e não havendo, colocou em votação a aprovação da mesma, a ata da
reunião de 09 de março de 2022 foi aprovada com 1 abstenção. Passou-se ao item 2. Análise da
criação e projeto pedagógico do curso de especialização em Educação Profissional e
Tecnológica - Campus Avançado Carmo de Minas: A profª. Sindynara passou a palavra à profa.
Michele (coordenadora do curso), do Campus Avançado Carmo de Minas para suas considerações
sobre os dois pareceres, do GT/CAPEPI e da CGPG que foram encaminhados para análise e relatando
os pontos que foram acatados e em caso negativo, as devidas justificativas. Profª. Michele agradeceu as
valiosas contribuições, comentou sobre as sugestões sobre TIC’s, ementários (referências), formatação
e TCC; e informou que todos os outros itens foram acatados. Após a profª. Sindynara abriu a palavra
aos membros para as considerações e não havendo considerações colocou a proposta de abertura do
curso em votação. O PPC do Curso de especialização em Educação Profissional e Tecnológica foi
aprovado com 19 votos a favor e 1 abstenção. A profª. Sindynara solicitou então que fosse preenchido e
enviado o histórico de alterações e o arquivo do PPC com as sugestões dos pareceres aplicadas no
documento via processo eletrônico no SUAP para que siga os próximos trâmites institucionais de criação
e aprovação, pediu que retornasse o documento via sistema até 12/04/2022. Passou-se ao item 3.
Alteração no item 7.3 da Resolução nº 145/2021 - formato de trabalho de conclusão de curso de
especialização em Educação Inclusiva - Campus Machado: A profª. Sindynara informou sobre a
solicitação para alteração neste item específico do PPC para os Trabalho de Conclusão de Curso (TCC),
permitindo assim outros formatos de entrega do TCC, como artigo, monografia, etc. Após abriu a
palavra aos membros para as considerações e não havendo considerações a profª. Sindynara colocou a
proposta de abertura do curso em votação. O PPC do Curso de especialização em Educação Inclusiva
foi aprovado com 18 votos a favor e 1 abstenção. A profª. Sindynara solicitou então que fosse
preenchido e enviado o histórico de alterações e o arquivo do PPC com as sugestões dos pareceres
aplicadas no documento via processo eletrônico no SUAP para que siga os próximos trâmites
institucionais de criação e aprovação, pediu que retornasse o documento via sistema até 12/04/2022.
Seguindo a pauta, passou-se ao item 4. Minuta de Cotutela: A profª. Sindynara informou que a minuta
foi compartilhada com os coordenadores dos Programas de Mestrado (PPGs) para lapidação, e agora
com os membros da CAPEPI para análise e considerações. Informou que é uma grande oportunidade
aos discentes a possibilidade de cotitulação. A profª. Brígida (Machado) questionou se neste caso
seriam dois orientadores, um do IF e outro da IE participante; profª. Sindynara respondeu que sim. Abriu
a palavra aos membros para as considerações e não havendo considerações a profª. Sindynara colocou
a proposta de abertura da minuta em votação. A minuta de Cotutela foi aprovada com 18 votos a favor e
2 abstenções. Passou-se ao item 5. Homologação de Grupo de Estudo para Grupo de Pesquisa: A
profª. Sindynara passou a palavra a Eunice da CGPG para informações sobre o GP. Eunice informou
que recebeu o pedido de transformação do GE: Grupo de Estudos em Cafeicultura Sustentável –
GECAFÉS, do Campus Inconfidentes em Grupo de Pesquisa certificado no CNPq, informou que o GE
cumpriu todos os requisitos de transformação conforme resolução nº 022/2020 e após análise da
documentação, conforme requisito da resolução, a transformação deve ser homologada na CAPEPI.
Não houve questionamentos. Todos tiveram ciência. Passou-se ao item 6. Interesse de participar
como parecerista em trabalhos da Jornada/Simpósio: A profª. Sindynara comentou sobre um convite
que o IFSULDEMINAS recebeu da revista Entomology Beginners (ISSN 2675-9276), através do prof.
Marcos Magalhães de Inconfidentes, para que os melhores trabalhos submetidos e aprovados na
Jornada, na área de Entomologia, poderiam submeter/publicar o artigo completo na revista. Trata-se de
um periódico novo, da área de Entomologia, o assunto foi alinhado com prof. Saul e o mesmo não viu
qualquer problema e então a profª. Sindynara trouxe o assunto para discussão. Após explanação a profª.
Sindynara abriu a palavra para considerações e não havendo, colocou o item em votação.  O item foi
aprovado com 17 votos a favor e 3 abstenções. Passou-se então ao último item da pauta. 7. Informes. A
profª. Sindynara informou sobre a nova portaria da CAPEPI que foi alterada em virtude da substituição
de alguns membros. Todos tiveram ciência. Informou também que o Campus Passos solicitou uma
pequena alteração no PPC de Desenvolvimento WEB (resolução 106/2018) no nome de uma das
disciplinas, passou então a palavra ao Prof. Juliano que justificou que o nome da Disciplina foi registrado
equivocadamente no sistema SUAP para a turma de 2019. O nome do componente Desenvolvimento
Web e Web Services passando para Desenvolvimento Web (Groovy e framework Grails) e Web
Services, alinhando assim a nomenclatura do componente aos históricos e certificados emitidos. A
alteração deverá passar pelo CEPE para prosseguimento. Todos tiveram ciência. Seguindo os informes
a profª. Sindynara informou que a FADEMA está em fase de reformulação do Conselho Curador e tem
02 cadeiras para a área da Pesquisa. Neste caso é necessário indicar 2 (duas) pessoas, e ela trouxe o
convite para manifestação dos membros da CAPEPI em participação deste conselho. Profª. Ariana
(Muzambinho) perguntou qual a demanda para esta função, foi respondido que se trata de análise de
processos (demandas específicas). A profª. Dalilla Carvalho Rezende aceitou o convite e terá seu nome
indicado através da PPPI. Todos tiveram ciência. Sobre as submissões de APCNs, conforme calendário
da CAPES, a profª informou que o prazo da CAPES é até 18 de agosto para submissões, portanto neste
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caso, como é necessário a chancela da PPPI no sistema da CAPES solicitou que qualquer submissão
seja enviada até 08 de agosto de 2022. Todos tiveram ciência. Aproveitou a oportunidade para convidar
os membros da CAPEPI para participar do 2º Seminário de Pesquisa e Inovação que acontecerá entre
26 e 28 de março, solicitou ajuda na divulgação entre a comunidade acadêmica e participação de todos
no evento. As sessões serão através de meet. Todos tiveram ciência. Informou também sobre os editais
da PPPI com inscrições abertas: Edital de Apoio aos GPs (nº 53/2022) inscrições até 11/04; Editais de
Apoio à Comunicação Científica da reitoria e dos campi já publicados (exceção de Pouso Alegre que
está providenciando); Editas PIBIC, PIBIC-Jr e PIBIC-EM do CNPq e FAPEMIG publicados e os Editais
competições técnico científica, também publicados. Todos tiveram ciência. Sobre a nova plataforma da
Jornada Científica informou que os profs. Thomé (Passos) e Herbert (Machado) estão trabalhando e o
Prof. Juvêncio (Passos) ficou com o desafio e responsabilidade do Site da Jornada que será em formato
wordpress e que precisamos definir um nome, o link (jornada.ifsuldeminas.edu.br) não pode ser usado
duas vezes. Discutiu-se sobre a SIGLA, e surgiram algumas opções (Jorsimp – Josif). Os profs. Juliano
e Diogo (Passos) comentaram sobre a possibilidade de o Curso de Comunicação ajudar nesta
demanda, até pela expertise dos mesmos, assim Passos ficou com a responsabilidade de pedir a
contribuição do curso nesta demanda. Todos tiveram ciência. 8. Expediente: A profª. Sindynara
informou sobre a prorrogação do Coleta CAPES referente ao ano de 2021. Todos tiveram ciência. O
Prof. Mateus (Muzambinho) informou sobre o Curso de Mestrado Profissional em Educação Física em
Rede, do qual ele é Coordenador Adjunto, que a 1ª turma do IFSULDEMINAS iniciou as atividades em
março, das 09 vagas para o IFSULDEMINAS foram preenchidas 06 vagas. O curso conta com 5
professores. Todos tiveram ciência. Nada mais a tratar, a Srª. Presidente Sindynara Ferreira agradeceu
a presença de todos, declarou encerrada a reunião às oito horas e cinquenta e quatro minutos e eu,
Eunice Cristina da Silva, lavrei a presente ata, que após lida segue aprovada. Pouso Alegre/MG, onze
(11) de abril de dois mil e vinte e dois.
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